

济宁太白湖新区多措并举打好防汛“前置仗” 闻“汛”而动 以练筑防

刘凯平 济宁报道

防汛工程 筑牢屏障

太白湖新区位于济宁主城区南部,南接微山湖,北靠老城区,泗河、京杭大运河双河环抱,其中,泗河是济宁市最大的山洪河道,具有防洪、供水、生态等综合功能。为满足提升河道行洪能力,完善河道防洪体系需要,太白湖新区规划开展了太白湖泗河重点河道治理项目。

在石桥镇罗场村外的罗场桥上,电焊工人正在焊接护栏,太白湖泗河重点河道治理项目已经进入收尾阶段。一眼望去,宽阔的河面和加固的河堤让这里的面貌焕然一新。“这个河道治理项目主要包括河道疏挖、堤防加固、滩地修复、岸坡防护等工程。”项目施工负责人王敬宇介绍,治理段泗河是济宁市东部城区防洪屏障的重要组成部分,太白湖泗河重点河道治理项目建设能够有效提升河道行洪能力,降低洪涝风险。

为了赶在主汛期到来前完成工作,太白湖泗河重点河道治理项目采取分段推进的方式进行。“部分河道抽水后,挖掘机可以直接进入清理河底淤泥,而对于那些不可以直接经由挖掘机清理的河道,我们采取水上船只作业来清理淤泥。”王敬宇介绍,整个工程段河道整体下挖近两米,有效提升了河道储水能力,并且对容易被上游来水冲刷的堤岸进行了加固,确保沿岸可以

7月1日,随着副热带高压北抬,主雨带从我国南方地区转移到北方,整个北方也进入了一年中的主汛期。自6月进入汛期以来,济宁太白湖新区立足“防大汛、抢大险、救大灾”的工作定位,紧盯防汛重点区域和薄弱环节,超前部署,狠抓落实,区域重点防汛工程也稳步推进,确保全区平安度汛。



王敬宇(右)和同事正巡检工程。

应对大流量来水。

除此之外,位于新区的洸府河(太白湖新区段)河道治理工程也已收工,洸府河(太白湖新区段)河道治理工程起始于机场路交通桥,终点为太白湖新区与任城区交界处(6+800),总治理长度6.1千米。这项工程通过河道疏浚、堤防加固及堤顶防汛路等工程建设,在提高河道防洪标准的基础上,改善区域水环境,确保项目区经济

社会可持续发展。

目前新区河道综合治理17.5公里,河道疏挖17.5公里、土方约105万立方,修筑防洪墙3.7公里、完成岸坡防护2.85公里,修建防汛道路4公里,堤防加固1.9公里。泗河、洸府河段治理完成后,泗河右岸及洸府河河堤防洪标准将达100年一遇,极大提升泗河、洸府河河槽行洪能力,降低滩地农作物受淹频率。

演练储备 不漏一环

为全方位检视太白湖新区防汛应急指挥体系、预案体系、力量体系建设成效,提高综合应急处置能力,6月11日,一场突出实战实效、全面查漏补缺的防汛综合演练在新区两处随机抽取的地点展开。在碧桂园中央公园,演练模拟因持续暴雨,地下

车库出入口积水严重即将发生倒灌险情,物业公司现场部署抢险人员,采取应急处置;在洸府河东堤,演练模拟受强降雨影响,洸府河水位快速上涨,湖东堤采煤塌陷段堤防有堤脚冲刷、管涌等险情,石桥镇防汛抢险队员进行了管涌抢护、打桩固堤等科目演练。“截至目前,全区已开展专项防汛预演79次,参演人数约700人。”太白湖新区城乡水务服务部部长王颖介绍,目前全区防汛抗旱应急预案和5条重点河道的防洪预案已编制完成,并通过专家评审。

此外,区城乡水务服务部积极协调市级和区属相关部门单位,积极推进防汛相关数据接入工作,争取更多数据源接入太白湖智慧河湖系统,为全面实现实时监测、动态预报打牢软件基础。目前,市城乡水务相关数据已接入智慧河湖系统,并与市气象部门签署气象信息服务协议书。

为确保防汛物资可以在关键时刻及时跟上,新区已完成储备编织袋、防汛“吨袋”、土工布、彩条布、投光灯、通用电缆、铅丝、防汛沙石、水龙带、钢管、钢板网等防洪应急材料储备。此外,还配备了一般排涝泵、发电机、大功率移动泵车、移动防汛泵车、强排水泵、救生衣、对讲机、卫星电话、橡皮艇、冲锋舟等救援设备,在大型机械方面,与济宁信捷、山海天再生资源等公司签订了代储协议。防汛队伍,目前,全区已组建防汛队伍47支,人员2768人(其中专业防汛队伍1支,共计30人)。

实地研学 传承薪火

近日,济宁任城区南苑街道“南苑大讲堂”创新宣讲模式,组织街道科级干部、街道中层及各社区书记走进尼山区红色教育基地,开启一场沉浸式红色教育实践之旅。此次活动打破传统宣讲模式,以实地参观的创新形式,让红色教育“活”了起来。街道干部纷纷表示,将以此次参观学习为契机,把红色精神融入日常工作中,为街道建设和社区发展贡献力量,以实际行动传承红色薪火。

(通讯员 于政)

绿色书签 呵护成长

近日,中都街道东城社区开展“守护精神绿,共筑文化安”“绿书签”宣讲活动,社区22名工作人员参加了此次宣讲。此次“绿书签”宣讲活动,不仅增强了社区居民的文化安全意识,也为青少年健康成长筑起了一道坚实的文化防护墙。下一步,中都街道东城社区将持续开展此类活动,深化“绿书签”行动内涵,让绿色文化理念深入人心,为构建和谐、文明的社区环境贡献力量。

(通讯员 孔胜男)

联合保障 精准防范

近日,任城区观音阁街道锦华社区网格员携手观音阁派出所民警入户开展“网格+警格反电诈,精准防范护万家”宣传活动。锦华社区网格员和观音阁街道民警通过向居民讲解电信诈骗套路,识别、警惕电信网络诈骗手段,给群众发放宣传册讲解防范电信网络诈骗经常出现的几种套路,并告知广大居民遇到可疑情况时,及时与亲属、朋友等沟通商议、下载并开启“国家反诈中心”APP或拨打报警电话,谨防上当受骗。

(通讯员 任秀丽 贾雪晴 王明珠)

“城”心治理 “管”出宁静

邹城市综合行政执法局千泉中队,推进噪声治理工作,让“静”成为城市生活的新常态。中队在工作中加强沟通引导,加强宣传教育。坚持普法宣传与巡查防控相结合,执法人员深入到商家门店、公园广场、建筑工地等多发生噪声的区域,通过入户宣传、面对面讲解等方式,向群众宣传与噪声防治相关的法律法规,督促商户文明经营,严防沿街叫卖、商业宣传等噪音污染行为发生。根据了解到的情况,采取有效措施处理,并及时将处理结果反馈至反映人,确保群众的诉求事事有回音、件件有着落、桩桩有结果。

(通讯员 孙现林 李万)